. feladatsor 2013.09.13.

. Legyen ABCDFEF egy szabélyos hatszog. A hatszog AB és BC oldalara megrajzoljuk
kifelé a BAXY és CBZT négyzeteket, illetve a C'D és DE oldaldra befelé a CDPQ és
DERS négyzeteket. Igazoljuk, hogy PS =Y Z.

. Hany olyan 2013-nal kisebb pozitiv egész szam van, amely felirhato 3, illetve 5 egymast
koveto egész szam Osszegeként is?

, , 2 . , 3 7 7
. Melyek azok az n egész szamok, melyekre az % tort értéke egész szam?

. Az ABC' derékszogl haromszog derékszogi csucsa C illetve CT', C'S és C'F a haromszog
magassagvonala, szogfelezGje ¢és sulyvonala. Mekkorék a hdromszog szogei, ha a hdrom-
szogben teljesiil, hogy SF = 2T'S?

. Egy tengerparti széllodaban 20 szoba van. Az 6bol partjan fekvd szallodanak mind a
20 szobdja a tengerre néz. KEgy vendég vagy egy szobat vesz ki két napra, vagy két
szomszédosat egy napra. A szobdk ara napi egy aranytallér. A vendégkonyv szerint a
szezon elsé napjan az elso szoba iires volt, az utolsd, szazadik napon pedig a huszas szamu
szobat nem vette ki senki. Bizonyitandd, hogy ebben a szezonban a szalloda bevétele
legfeljebb 1996 aranytallér volt.

Beadasi hataridé: 2013.09.20.



. feladatsor 2013.09.20.

. Dominokészletiinkben mindegyik dominén 0-t6l 9-ig szerepelnek a szamok, az Osszes
lehetséges parositasban. Legfeljebb hany dominodt lehet egyszerre kirakni a domindjaték
szabdlyainak megfelel6en?

. Balszerencsés Karcsi nagyon biiszke arra, hogy neki mekkora balszerencséje van. Legtjabb
vagya az, hogy jegyeinek atlaga matematikdbol az év végén 4,49 és 4,5 kozé essen, igy
éppen lemaradjon az év végi 6tosrél, ezzel demonstralva azt, mennyire balszerencsés is 0.
Legkevesebb hany osztalyzat kéne szereznie ahhoz, hogy elérhesse céljat?

. Adott a sikon az ABCD egységnégyzet. A négyzet AB oldalan egy egységhosszisagu
tl fekszik. Lehet-e igy mozgatni a sikban a tiit, hogy a mozgas végén a C'D oldalra
keriiljon, és kozben az dltala stirolt teriilet legfeljebb 1/1000 teriiletegység legyen? (A ti
egy szakasz, tehdt a teriilete nulla.)

. Ketten a kovetkezo jatékot jatszédk: a 8 x 8-as sakktabla bal felsd sarkdban egy babu all,
mely vizszintesen jobbra léphet legfeljebb négy mezot, vagy fliggélegesen lefelé legfeljebb
harom mezot. A jatékban az a vesztes, aki a tabla jobb alsé mezojére 1ép. Melyik
jatékosnak van nyerd stratégidja?

. Az ABC haromszog AB oldalanak felezopontja F. Bizonyitsd be, hogy az AFC harom-
szoget at lehet darabolni a BFC haromszoggé. (Csak véges sok részre szabad végni a
hérom-szogeket. )

Beadasi hatarid6: 2013.09.27.



. feladatsor 2013.10.05.

. Egy sorozatra teljesiil, hogy a; = 2, as = 6, és n > 3 esetén a,, = 5a,,_1 — 6a,,_,. Keress
képletet a sorozat n-ik tagjara, és bizonyitsd a képlet helyességét.

. Adva volt 6t szam. Ezekbol képeztiikk az Osszes lehetséges haromtagu Osszeget. A
kovetkezo értékeket kaptuk: 3, 4, 6, 7, 9, 10, 11, 14, 15 és 17. Mi lehetett a kiindulasul
vett 0t szdm?

. Lehet-e taldlni olyan pozitiv a, b, ¢ szdmokat, melyekre egyszerre teljesiil a(1 —b) > 1/4,
b(1—c)>1/4,ésc(l —a)>1/47

. Két primszamot ikerprimnek neveziink, ha kiilonbségiik ketté. Melyek azok a p és ¢
ikerprimek, melyekre p? — pq + ¢? is primszdm?

. Bizonyitsd be, hogy ha egy konvex sokszoget egymast nem metsz6é atlékkal felbontunk
haromszogekre, mindig talalhaté olyan haromszog a felbontasban, melynek legaldbb két
koz0s oldala van az eredeti sokszoggel.

Beadasi hataridé: 2013.10.11.



5.

. feladatsor 2013.10.12.

. El6 lehet-e allitani az 1 szamot 10 kiilonboz6 pozitiv egész szam reciprokanak osszegeként?

. Egy 8 x 8-as sakktablan elhelyeztek nyolc egymast nem metsz6 2 x 2-es négyzetet, melyek

mindegyike pontosan négy kis négyzetet fed le. Igazold, hogy egy kilencedik 2 x 2-es
négyzet is elhelyezhetd, amely nem metszi a tobbit.

. Bizonyitsd be, hogy két kozos alappal rendelkez6 és egyforma magassagui paralelogramma

mindig atdarabolhaté egymasba.

. A sikot részekre bontjuk véges sok egyenessel. Kiszinezhetok-e biztosan a kapott részek

két szinnel gy, hogy barmely két szomszédos (kozos szakasszal rendelkezd) tartomény
szine eltéro?

Szerkessz haromszoget, ha adott két oldala, a és b, tovabba teljesiil, hogy 8 = 3a.

Beadasi hatarid6: 2013.10.18.



5. feladatsor 2013.10.19.
1. Bizonyitandd, hogy ha a + b+ ¢ = 0, akkor a® + b + ¢* = 3abc.
2. Hatarozd meg, hogy n darab haromszogvonal legfeljebb hany részre oszthatja a sikot.

3. Szamold ki a 2k darab 1-es szamjegybodl all6 E és a k darab 2-es szamjegybdl all6 F' szam
kiilonbségnek négyzetgyokét.

4. Két pozitiv egész szam, a és b legnagyobb kozos osztojanak és legkisebb kozos tobbszorosé-
nek Osszege a + b. Bizonyitsd be, hogy a két szam koziil az egyik osztja a masikat.

5. Anna és Bea a kovetkezo jatékot jatszak:

Anna n darab val6s szamra gondol (lehetnek kozottiik egyenldk is), majd leirja az ezekbél
készithetd @ Osszeget egy papirra (ezek kozott is lehetnek egyenldk), és odaadja
Beanak. A jatékot Bea nyeri, ha biztosan ki tudja taldlni az Anna altal gondolt szamokat,
kiilonben pedig Anna a nyertes. Kinek van nyer¢ stratégidja, ha

(a) n =57
(b) n =67
(c) n =287

Beadasi hatarid6é: 2013.10.25.



6. feladatsor 2013.11.10.

1. Két szam Osszege 4, négyzeteik Osszege pedig 12. Mennyi lehet a két szam kobének
osszege?

2. Racionélis-e a kovetkez6 szam? (Az 6sszeadanddk széma 99.)

1 1 1
+ S S —
1+v2 V2+V3 V99 + 10

3. Hany olyan 2013-nal nem nagyobb pozitiv egész n 1étezik, melyre a

11n + 20
om + 13

tort egyszertsithet6?

4. Lehet-e taldlni harom kiilonbozd a, b és ¢ szdmot, melyekre ab + bc + ca = a® + b* + ¢?
teljesiil?

5. Az ABC'D négyzet oldalfelez6 pontjai ebben a sorrendben F, F', G és H. Bizonyitandd,
hogy az EFF, FG, GH és HE egyeneseknek a négyzet koriilirt korével vett nyolc metszés-
pontja a négyzet csicsaival egyiitt egy szabalyos tizenkétszoget alkot.

Beadasi hatarido: 2013.11.18.



. feladatsor 2013.11.22.

. Egy téglalap kertilete 12 egység. Mekkora a téglalap legnagyobb lehetséges teriilete?

. Mekkora egy a oldali szabalyos haromszog teriiletének és a haromszog magassagabol
szerkeszthetd szabdlyos haromszog teriiletének aranya?

. Egy derékszogi haromszogben az atfogohoz tartozd magassag negyedrésze az atfogdnak.
Mekkorék a haromszog szogei?

. Lehet-e talalni harom kiilonb6zo a, b, ¢ szamot, melyek Osszege nem nulla, tovabba tel-

jestl, hogy
a® + b + & = 3abe?

. Bizonyitsd be, hogy minden téglalap atdarabolhaté egy olyan téglalappa, melynek egyik
oldala egy megadott hossziisagu szakasszal egyenlé.

Beadasi hataridé: 2013.11.29.



8. feladatsor 2013.11.30.

1. Adott egy félkor, melynek sugara egy egység. A félkorbe téglalapot irunk, melynek
két cstcsa a félkort hatarold atmérore, két csicsa a félkorivre esik. Mennyi a téglalap
tertiletének legnagyobb lehetséges értéke?

2. Egy egységsugari korbe beliilrol négy egyforma sugari érinto kort irtak, melyek min-
degyike érint két masikat is a négybol. Mekkora a kisebb korok sugara? A valaszt
legegyszeriibb gyokos alakjaban, gyoktelenitve add meg.

3. Egy haromszog egyik oldala negyedrésze a haromszog kertiletének. Bizonyitsd be, hogy
a haromszog beirt kore érinti a haromszog egyik kozépvonalat is.

4. Hény olyan 6tjegyl szam van, amelyben szerepel a 8-as és a 9-es szamjegy is?
5. Keresd meg a kovetkezd egyenlet egész megoldasait:

1 1+1
2 xy  y?

= 1.

Beadasi hataridé: 2013.12.06.



9. feladatsor 2013.12.07.

1.

Rakj ki tizenkét gyufaszal segitségével egy olyan alakzatot, aminek a teriilete 4 tertilet-
egység. (A hosszusidgegység a gyufaszal hossza. Sziikség esetén korzo és vonalzd is
hasznalhaté a feladat megoldasahoz.)

. Egy reggel az iskoldban fol voltak {rva az egymast kovetd egész szamok 1-t6l kezdve

egy bizonyos szamig. A hetes az egyik szamot letérolte. Par nap mulva vita tamadt,
melyik szdamot is torolték le. A vitdzok csak arra emlékeztek, hogy a megmaradt szamok
szamtani kozepe % volt. Melyik szamot tordlhette le a hetes?

. Van-e olyan pozitiv egész szam, melynek elso jegyét a szam végére irva az eredeti szam

haromszorosat kapjuk?

Az ABC hegyesszogli haromszog magassagpontjat M jeloli. Az ABM, BCM, CAM
haromszogek koriilirt koreinek kozéppontjat P, @@ és R jeloli. Bizonyitsd be, hogy a
PQR héaromszog egybevigd az ABC haromszoggel.

. Keresd meg a kovetkez6 egyenlet nemnegativ egész megoldasait:

VI + y = V50.

Beadasi hataridé: 2013.12.13.



